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Integrierung Auslandsrechnungen über TIC (italienische Version) 
 

 
 

Über da TIC Programm mit den Zugangsdaten einsteigen. 

 

 

Bei den drei Punkten (…) – „Altro“ – „Impostazioni“ auswählen. 
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Unter “Configurazione Azienda” – “Impostatzione Fattura Conto Fornitori” anklicken. 

 

 

 
 

 

 

 

Unter  “Nuovo Dati fattura elettroniche” die eigenen Daten eingeben: 

 

Soggetto emittente “Cessionaro/committente” auswählen 

Nazione “ITA” auswählen 

Codice identificato fiscale die eigenen MwSt. Nr. eingeben 

Codice fiscale die eigene Steuernummer eingeben 

Forma giurica „ditta individuale” für ein Einzelunternehmen bzw. „Azienda“ 

für eine Gesellschaft auswählen 

Ragione sociale die eigene Gesellschaftsbezeichnung eintragen (bei einer 

Gesellschaft) 

Nome den eigenen Vornamen eingeben (bei Einzelunternehmen) 

Cognome den eigenen Familiennamen anführen (bei 

Einzelunternehmen) 

 

 

Mit „Salva“ (oben rechts) die Daten abspeichern. 

 

    

    

 . 
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Mit „Salva“ die Daten erneut abspeichern. 

 

 

 
 

 

 

Den Menüpunkt „Anagrafiche“ – „Anagrafiche“ – „Cedenti“ anklicken. 
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Unter „Nuovo“ kann der Auslandslieferant angelegt werden. 

 

 

 
 

 

 

Unter „Dati Generali“ folgende Daten einpflegen: 

• Firmenname unter „Ragione sociale“ 

• MwSt. Nr. ohne Präfix unter „Partita Iva“ 

• Adresse unter „Indirizzo“  

• CAP  00000 (5 mal die Null) 

• entsprechene Nationalität unter „Nazione“ auswählen 

 

„Estero“ anklicken 

 

 

 Mit „Salva“ (oben rechts) speichern. 
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Unter „ALTRI DATI CEDENTE“ müssen der Nummerkreis und das eigene Steuersystem eingeben 

werden. 

 

Unter „Serie“ ist der getrennte Nummernkreis zu definieren: 

 

C - Rechnung für den innergemeinschaftlichen Einkauf von Gütern und Waren- TD18 

D - Rechnung von ausländischen Lieferanten für Güter in Italien- TD19 

D - Rechnung für Dienstleistungen im Ausland (EU und Nicht-EU)- TD17 

R - Rechnung im Reverse- charge- Verfahren in Italien- TD16 

 

Bei innergemeinschaftlichen Einkäufen ist die fortlaufende Nummerierung somit 1/C, 2/C, 3/C,… 

Bei Dienstleistungen im Ausland entsprechend 1/D, 2/D, 3/D, … 

 

 

Unter „Regime fiscale“ ist das Steuersystem auszuwählen: 

 

RF01 bei normaler MwSt.- Abrechnung 

RF19 für das Pauschalsystem von Kleinstunternehmen (Gesetz Nr. 190/2014) 

RF04 für das Pauschalsystem in der Landwirtschaft 

RF12 für das Pauschalsystem Urlaub auf dem Bauernhof 

 

 

 

 

 
 

Mit „Salva“ (oben rechts) die Daten speichern. 
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Beispiel einer Auslandsrechnung: 
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Unter dem Menüpunkt „Documenti“ – „Fatturazione Conto Fornitore” kann die Rechnung, welche die 

erhaltene Rechnung ergänzt, erstellt werden. 

 

 

 
 

 

Mit „Nuovo“ öffnet sich das Fenster zur Eingabe der Rechnung. 

 

 
 

 

Mit der Lupe kann der Lieferant ausgewählt werden. 
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Unter dem Symbol  öffnet sich ein Fenster für die Eingabe der Rechnungsart. 

 

Unter „TD per creazione XML“ Folgendes auswählen: 

 

TD16 - Integrazione fattura reverse charge interno 

für die Integration von Rechnungen im Reverse- charge- Verfahren in Italien 

(z.B. Baumaßnahmen an Subunternehmen oder bestimmte Bauleistungen an Unternehmen) 

 

TD17 - Integrazione/autofattura per acquisto servizi dall’estero 

für die Integration von Rechnungen für Dienstleistungen im Ausland (EU und Nicht-EU) 

(z.B. Booking, Airbnb) 

 

TD18 - Integrazione per acquisto di beni intracomunitari 

für die Integration von Rechnungen für den innergemeinschaftlichen Einkauf von Gütern und Waren 

 

TD19 - Integrazione/autofattura per acquisto di beni ex art. 17 c.2 DPR 633/72 

für die Integration von Rechnungen von ausländischen Lieferanten für Güter, welche sich in Italien 

befinden 

 

 

 
 

 

Unter „Del“ muss das Rechnungsdatum eingepflegt werden. 

 

Das Rechnungsdatum ist ein Datum im Monat (z.B. Monatsende) des Erhalts der Rechnung. 

Hat die Auslandsrechnung das Datum 3. März 2022 (bzw. ist diese nachweislich am 03.03.2022 

eingegangen) kann unter „Del“ beispielsweise 31/03/2022 eingegeben werden. Die Rechnung muss 

spätestens innerhalb dem 15. des Folgemonats (also bis zum 15. April 2022) versendet werden. 

Bei Dienstleistungen, welche von Unternehmen aus Nicht-EU-Ländern erbracht werden, ist unter 

„Del“ das Datum der Durchführung der Leistung (normalerweise die Beendigung der Leistung) 

einzutragen. Die Rechnung muss innerhalb dem 15. des Folgemonats versendet werden. 
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Unter „Descrizione“ kann eine Formulierung laut nachfolgender Beispiele verwendet werden: 

• Integration einer Auslandsrechnung für Dienstleistungen gemäß Art. 46 des G.D. Nr. 331/1993 

• Integration einer Auslandsrechnung für den Kauf von Waren gemäß Art. 46 des G.D. Nr. 331/1993 

• Integration einer Rechnung für Bauleistungen gemäß Art. 17, Abs. 6 des D.P.R. Nr. 633/1972 

• Integration einer Auslandsrechnung gemäß Art. 17, Abs. 2 des D.P.R. Nr. 633/1972 

 

Es können danach auch die Zeilen der Auslandsrechnung wiederholt werden. 

 

Unter „IVA“ ist der anzuwendende MwSt.- Satz auszuwählen. 

Unter „Prezzo unit.“ wird die Bemessungsgrundlage (Betrag der ausländischen Rechnung) eingegeben. 

 

 

 

 
 

Unter „DATI PA/ALTRO“ die Rechnungsnummer („NUMERO DOC.“) und das Rechnungsdatum 

(„DATA“) der Auslandrechnung eintragen. 

 

 

 
 

 

 

Unter „ALLEGATI“ kann über „Trascina o clicca qui“ die Auslandsrechnung als Anlage eingefügt 

werden. 

Dies ist zu empfehlen, damit diese nicht verloren geht. 
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Nachdem die Rechnung vollständig eingegeben wurde mit „Salva“ (oben rechts) speichern. 

 

 

 
 

 

 

Auf dem Hauptmenü unter „MyDesk“ die Ikone „Riepilogo“ anklicken. 
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Nun kann über „Invia“ die Rechnung „Fatture attive conto fornitore“ versendet werden. 

 

 

 
 

 


